



CUMPLEAÑOS COLECTIVO.— En el Hogar de la Niña San José, que fundó en Ahuachapán, Sor María Teresa Lang, de grata recordación, fue celebrado el sábado el Cumpleaños Colectivo de todas las niñas allí internas. Hubo piñatas, juegos y regalos. La sociedad de Ahuachapán ha visto con simpatía estas actividades. Las niñas posaron para EL DIARIO DE HOY con las religiosas encargadas del Hogar y con la trabajadora social señorita Sonia Peñate López.

Ing. Dalponte Afirma:

No es Procedente una Devaluación del Colón

“Se está haciendo cada día más evidente que no procede la devaluación aislada del colón, aunque los pseudo-economistas a sueldo de algún poderoso, en el afán de dañar al país, aseguren que es “desde un punto de vista estrictamente técnico, necesaria y hasta exigible”, afirma el Ing. Mario Dalponte, al referirse a un artículo publicado en una revista en su

sección de economía. Textualmente el ingeniero Dalponte dice: “EL FANTASMA ECONOMO” DE LA REVISTA “VISION”. En la sección económica de la edición del recién pasado 11 de agosto, la revista mejicana “VISION”, publicó “EN EL SALVADOR SE ASOMA EL FANTASMA”. Es evidente que su autor irrespeta la

seriedad ética e intelectual que debe observar la prensa internacional; y que ignora los principios económicos que rigen el análisis de la conveniencia de una devaluación.

A través de falsas citas de opiniones de analistas y funcionarios imaginarios y de un planteamiento confuso, contradictorio e incoherente, integrado en buena parte por artificios retóricos. “EL FANTASMA ECONOMO” trata de impresionar al lector pro-

fano con el claro propósito de dañar a El Salvador en el extranjero.

Con perversas pretensiones proféticas anuncia que “la desvalorización de la moneda salvadoreña se tiene que imponer en un momento determinado del tiempo que corre en razón inversa de la cada vez más lejana solución al conflicto social en esta pequeña nación centroamericana”. Ni P. A. Samuelson, J. R. Hicks, M. Friedman o Joan Robinson, se expresarían jamás con tan jactanciosa seguridad profética.

Bajo la hipótesis que la crisis socio-política alcance las dimensiones de una guerra civil o que se intensifique por largo tiempo, es harto falto de imaginación.

—Favor pase a la página 36.

Nicaragüenses Buscan Gobierno en Exilio

El Dr. Francisco Urcuyo Maliaño, quien recibió en depósito la Presidencia de Nicaragua cuando el dieciocho de julio salió de Managua el general Anastasio Somoza ha iniciado un movimiento para buscar el apoyo a un gobierno en exilio.

El Dr. Urcuyo Maliaño reside actualmente en Guatemala y dijo en declaraciones para los periodistas que la sede del gobierno en exilio estaría en un país del Sur de América, pues no quiere involucrar

a los gobiernos de Centro América en este movimiento. “La hospitalidad del gobierno de Guatemala no puede ser entorpecida”, dijo.

El Dr. Urcuyo dijo que su movimiento cuenta con el respaldo de millares de exiliados y que el lema es “sin somocismo y sin comunismo”, para desvincularlo de cualquier movimiento anterior o presente a la situación que vive Nicaragua.

Acusó al gobierno de su —Favor pase a la página 35.

APES Condena Atentado Contra Rodolfo Dutriz

Una enérgica protesta por el atentado contra don Rodolfo Dutriz ha lanzado la Asociación de Periodistas de El Salvador, APES.

Al respecto, la APES dice:

“La Asociación de Periodistas de El Salvador, hace pública su más enérgica protesta por el atentado contra don Rodolfo Dutriz, Sub-Director de LA PRENSA GRAFICA, y el asesinato del señor Alcide Guandique, hechos perpetrados por grupos terroristas. “La Asociación reitera su criterio invariable fren-

te a medidas de cohesión y fuerza que pretenden con actos de terror detener la libre difusión de las ideas y noticias.

“La acción terrorista en la que han derivado grupos extremistas, está lesionando en forma lastimosa la dignidad de la patria. La generación de tanta violencia está destruyendo el sentimiento del pueblo salvadoreño.

“Por lo tanto la APES, eleva su voz de protesta que hará circular, por todos los medios nacionales e internacionales a su al-

—Favor pase a la página 41.



CONVOCAN A PREMIO LITERARIO CERVANTES

El Ministerio de Cultura de España, convoca al Premio de Literatura en Lengua Castellana “Miguel de Cervantes” 1980, mediante el cual se reconoce el valor público de aquellos escritores que más hayan contribuido a enriquecer el legado cultural mediante la creación en lengua castellana, cualquiera que sea su nacionalidad, por lo que al mismo se entiende que concurre la totalidad de la obra literaria publicada por un autor, que será considerada globalmente.

Según el Art. 3 de la convocatoria, la presentación de candidatos podrá hacerse por los Plenos de la Real Academia de la Lengua Española y de las Academias de la Lengua de países de habla española y de Filipinas.

Tal presentación será por escrito al Jurado, en que se haga constar los méritos y circunstancias —Favor pase a la página 23.

Educación Hizo Concurso pero no Entregó Premios

Quejas contra el Ministerio de Educación por haber organizado un concurso de letras el año pasado y no haber entregado los premios a los triunfadores han expresado personas que participaron en el mismo.

En efecto, se recuerda que el año pasado la Dirección General de Educación del Ministerio respectivo, promovió un concurso literario en homenaje al niño salvadoreño, en el cual el diez de septiembre de 1979 los miembros del Jurado

emitieron su fallo. Los jurados fueron la Dra. Matilde Elena López, Dr. David Escobar Galindo y Lic. Salvador Gómez Rosales.

Uno de los premios ofrecidos era la edición de los trabajos galardonados, por medio de la Dirección General de Publicaciones y el reconocimiento de los derechos de autor.

También se engragaría un premio en efectivo. Han pasado los meses y todo quedó así, nada más —Favor pase a la página 19.

Conferencia Sobre qué es Alianza Productiva

Una conferencia sobre “Qué es la Alianza Productiva de El Salvador”, será dictada el viernes cinco de septiembre por el licenciado Carlos Patricio Escobar, Presidente de la Unión de Dirigentes de Empresas Salvadoreñas, UDES.

La conferencia tendrá lugar durante un almuerzo a las doce del día en el hotel Camino Real, de esta capital.

El evento es patrocinado por la Sociedad de Comerciantes e Industriales Salvadoreños SCIS, miembros activo de la Alianza

Productiva.

El objetivo es el de ampliar conceptos acerca de los fines y propósitos de la Alianza Productiva, constituida por empresarios ejecutivos y dirigentes de empresas salvadoreñas.

La Alianza, de acuerdo con los informes, se creó hace unos tres meses y hasta el momento ha desarrollado una serie de actividades con miras a crear conciencia empresarial, lograr por medio de medidas racionales la pacificación de la nación y más que todo dentro de un —Favor pase a la página 25.

70 Años Cumple el Diario de Occidente

Setenta años de intenso bregar en el campo periodístico, conmemoró ayer el colega Diario de Occidente, de Santa Ana, llamado con justa razón el vice-decano de la prensa diaria nacional.

El periódico santaneco fue fundado el 1.º de septiembre de 1910, y por sus páginas han aparecido las colaboraciones de grandes y buenos escritores nuestros, además de las noticias oportunas y veraces del acontecer local y nacional.

Como todo vocero de la opinión pública, la familia Hasbún-Sermeno, ha sabido imprimir a Diario de Occidente, la dirección democrática que sirva de base y guía a los altos valores humanos y al deseo de convivir y trabajar en paz, labrando un mejor porvenir para esta querida patria llamada El Salvador.

Al participar espiritualmente en la partición del pastel de su septuagésimo aniversario, nos place a nombre de EL DIARIO DE HOY, felicitar a los directivos, redactores y personal de oficina y talleres de Diario de Occidente por su ingente labor en el campo de las noticias y deseárselos muchos, pero muchos aniversarios más.



CLAUSURA CURSO.— En la Corporación de Contadores clausuró un curso sobre “Administración Pública para el Desarrollo”, que se realizó del 28 al 30. Algunos de los asistentes al curso fueron Rubén Martínez Rodas, Ernesto H. Marín, Manuel Alvarado Recinos, Lic. José Ademar Lara, expositor; Angel Casamalhuapa y Aristides Claros.